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Úvod  

Česká televize připravila ve spolupráci s Českým rozhlasem, Svazem 
českých knihkupců a nakladatelů a s knihovnami ČR pořad „Kniha mého 
srdce" jehož cílem je nalézt nejoblíbenější knihu obyvatel České republiky. 
Do této akce se zapojuje i Masarykova veřejná knihovna ve Vsetíně. Od 
dubna do října 2009 se uskutečňuje rozsáhlý cyklus televizních a 
rozhlasových pořadů, které provázejí hlasování veřejnosti o 
nejoblíbenější knihu. V pořadech vystupuje řada známých herců, autorů, 
politiků, zpěváků a dalších osobností, které vyjadřují svůj vztah k četbě i 
milovaných knihám. Cílem celé akce není pouze hledání nejoblíbenější 
knihy, ale také zdůraznění významu četby, literatury, vydávání knih a 
také činnosti knihoven. Anketní lístky pro hlasování, které vydala Česká 
televize k příležitosti pořadu Kniha mého srdce, jsou k dispozici ve všech 
půjčovnách Masarykovy veřejné knihovny ve Vsetíně. Kromě této 
mediálně propagované akce vás však zveme i na pravidelné čtvrteční 
besedy (Dakar 2009, Argentina-Chile, Vietnam, (Ne)bezpečný věk, 
Poezie v hudbě, hudba v poezii a další). K klub nabídne 
předvelikonoční tvořivou dílnu nebo Nocování s Andersenem, 
které proběhne i na dětských půjčovnách v Luhu a na Trávníkách. Do 
knihovny v dubnu přijedou i divadelníci z Turnova s loutkovým 
představením Čmukaři. Pokračovat bude také Akademický rok pro 
seniory – a to modulem týkajícím se zdravého životního stylu. V dubnu už 
se přece jen jaro nedá zastavit, a proto jsme pro vás přichystali 
vlastivědné vycházky do známých i méně známých míst Vsetína a 
blízkého okolí. Čeká nás také zajímavá konference, připravená 
zejména pro naše kolegy knihovníky a knihovnice-na téma „Knihovny a 
senioři“. A ještě jedna informace: Opět jsme získali grant od Nadace 
Klausových, takže zase proběhnou počítačové kurzy pro seniory – 
podrobné informace sledujte v tisku a na webových stránkách knihovny. 
Přejeme vám pěkné jarní dny a odneste si z naší knihovny také pěkné 
jarní čtení, nabídku zajímavých knih najdete na www.mvk.cz v rubrice 
Přečtěte si, co nás zaujalo. 
 
Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  
 

Jan Šmíd: Obrázky z Provence podruhé 
Po čtenářsky velmi úspěšné knize Obrázky z Provence vychází volné pokračování 
dalších postřehů z půvabného regionu na jihu Francie. Ani tentokrát nejde o 
běžný rutinní pohled na slavný region, ale spíše o sondu do života místních lidí a 
vylíčení celkové atmosféry a i tipy na méně známé o to zajímavější výlety. Autor 
nás zavede do míst, kde se natáčel film Dobrý ročník, dozvíme se, kde bydlí 
slavní lidé, nahlédneme do zákulisí filmového festivalu v Cannes, poznáme 
opravdové Saint-Tropez, navštívíme hrob slavného herce Jeana Maraise, který 
zde strávil poslední roky svého života a vypijeme kávu se známým spisovatelem 
Peterem Maylem v jeho oblíbené kavárně Cafe Gaby. 
Eva Miňovská 
 
 

Viktor Fischl: Ulice zvaná Mamila 
Všichni máme svůj sen, svoji naději. V. Fischl v útlé knize s názvem Ulice zvaná 
Mamila, Ulice plná snů, vypráví o snech a nadějích obyvatel jeruzalémské ulice 
vedoucí k Jaffské bráně. Ulice zvaná Mamila je literaturou memoárovou a fikční 
současně. Fikční je vypravěčův soud s Bohem, kterého po vzoru Joba obviňuje za 
to, jak mohl dopustit tolik křivd na tolika nevinných lidech. I to, když se vypravěč 
například vznášel ve snu u oken svých známých a přátel. Sny a neskutečno do 
této knihy patří. Fischl ústy vypravěče říká, že mu tato ulice vedoucí k Jaffské 
bráně vždy připadala jako ulice plná snů. Kdybychom hrdiny Fischlovy knihy 
potkali na ulici, nejspíš bychom je pouze zaregistrovali. Autor dovedně ukazuje, 
že v každé postavě, o které vypráví, se skrývá neobyčejný a pozoruhodný příběh. 
S odstupem mnoha let přivolává hrbatý soudce, vypravěč této knihy, dávné 
osudy svých přátel a známých. A s detailní přesností zajímavě vykresluje osud 
Rabbi Yedidyiho, ševce Rotha, sklenáře Jakuba Birnbauma, přítele Maxe 
Himmelfarba, dobrého přítele Menachema Salze, osudy nosičů břemen. Postavy 
si prodělávají těžké životní krize a dostávají se z nich právě díky těm, kterým na 
nich záleží. Tvář ulice se definitivně promění průběhem a vlivem šestidenní války 
v r. 1967. Ulice zvaná Mamila není jen o lidech a jejich osudech, snech a 
nadějích. Je i básnickým holdem věčnému městu Jeruzalému. Ulice zvaná 
Mamila se nehodí do čekáren ani na cesty. Špatně se čte, když spěcháte, protože 
je to kniha poklidná a hloubavá. 
Marie Pokorná 
 
 
Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Představujeme … 

Dětská Dětská Dětská Dětská knihovna Vsetín knihovna Vsetín knihovna Vsetín knihovna Vsetín ---- Trávníky Trávníky Trávníky Trávníky    
Dětská knihovna Vsetín - Trávníky se nachází  blízko středu města a slouží svým 
čtenářům již od listopadu roku 1973. Sídlištní základní školu, která stojí pouze 5 
minut chůze od knihovny, navštěvují děti nejen z blízkého okolí, ale také ze  
sídliště Jasénka a vesnic přilehlých ke Vsetínu. Její poloha je tudíž ideální pro 
všechny zájemce z řad těchto dětí o služby knihovny, neboť kolem ní do školy i 
cestou domů denně chodí. Počet dětských čtenářů se v posledních letech ustálil 
na čísle 470.  
Služby pro dětské čtenáře se neustále zlepšují a jsou různorodější a pestřejší. 
Stěžejní prioritou zůstává i nadále půjčování knih a časopisů. Zavedení 
počítačové techniky do knihovny vzbudilo hned zpočátku 90. let 20. století velký 
zájem. Čtenáři si rychle zvykli na možnost vyhledávat nejrůznější informace na 
internetu, a proto velice uvítali, že tuto službu mohou od roku 2007 využívat 
zdarma. Děti mají zájem o vzdělávací a zábavné programy, které si mohou 
prohlížet na CD-ROM. Nabídka těchto programů je v současné době už hodně 
široká - od programů pro děti předškolního věku, přes CD-ROM pro mladší školní 
věk až po náročnější programy pro nejstarší děti. A nabídka dalších služeb 
pokračuje přes možnost zahrát si různé deskové hry až po Holčičí párty nebo 
Knihovnu plnou masek po skončení běžné půjčovní doby.                                                                                                                                                                                       
Knihovna spolupracuje s mateřskými školami, stejně jako s učiteli a dětmi ze 
základních škol Trávníky, Sychrov, Turkmenská a obce Hovězí. Kromě literárních 
besed si děti při těchto návštěvách půjčují knihy a časopisy a  společná návštěva 
knihovny se třídou se pro ně stala samozřejmostí. Besedy pro děti jsou 
koncipovány tak, aby rozvíjely aktivní čtenářství (děti při besedách nejsou pouze 
pasivními posluchači, besedy jsou dialogem mezi dětmi a knihovnicí - společné 
čtení ukázek, děti citují ze svých čtenářských deníků, dramatizace ukázek z knih, 
soutěže  k danému tématu, výtvarné zpracování tématu…). Pro besedy jsou 
vyhledávána nová témata vzhledem k novinkám v literatuře pro děti a mládež, 
knihovna propaguje nové autory a ilustrátory. Nabídka akcí pro školy, školky i 
družiny je bohatá a je možné vybírat jednak z nabídkového seznamu na 
webových stránkách knihovny, po domluvě je možné připravit i další besedy.                                                                                             
Ani během prázdnin se v knihovně neodpočívá. Nově zavedená Prázdninová 
knihovna nabízí během letních, ale i jarních a vánočních prázdnin nejrůznější 
aktivity typu tvůrčích dílen, soutěží a kvízů, Trávnická knihovna a její čtenáři se 
během celého roku zapojují do celorepublikových dětských knihovnických akcí 
jako je Noc s Andersenem, Pasování prvňáčků, Týden knihoven, O poklad strýca 
Juráša, Týden čtení. 
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Osobnost měsíce 
 

 

Emil Hlavica 

akademický sochař, grafik, řezbář 
* 28.04.1887 Vsetín 
+07.04.1952 Brno 
 
 
 

 

Emil Hlavica se narodil dne 28. dubna 1887 ve Vsetíně. Lásku k umění a 
umělecké vlohy získal po rodičích, stejně jako jeho dva bratři. Vyučil se 
řezbářskému řemeslu v dílně svého otce a měl se stát jeho pomocníkem. 
Touha po tvořivé práci jej zavedla do řezbářského oddělení profesora 
Kastnera na Umělecko-průmyslové škole v Praze. Ve studiu pokračoval 
na Akademii výtvarných umění v Praze, stal se žákem profesora J. V. 
Myslbeka, s kterým po absolvování spolupracoval na některých 
monumentálních sochařských dílech. Vyučoval na reálném gymnáziu v 
Rakovníku, byl asistentem kreslení na české technice v Brně a poté začal 
pracovat zcela samostatně. Několik studijních cest obohatilo jeho 
výtvarnou zkušenost a upevnilo sochařův tvůrčí záměr realizovat 
jednotlivá díla na základě hlubokého porozumění pro reálnou 
skutečnost. Věnoval se zejména pracím portrétním a monumentálním. 
Sochařská tvorba Emila Hlavici je velmi rozsáhlá. Smysl pro dekorativní a 
stylizační umění projevil ve výzdobě veřejných budov a kostelů. K 
sochařské práci se družila i zdařilá práce reliefní, podílel se na vytvoření 
celé řady pamětních medailí. Věnoval se rovněž kresbě. Vytvořil značný 
počet krajinných figurálních kreseb a podobizen, hlavně barevnými 
tužkami. Zdrojem inspirace byla valašská krajina, své mody nacházel ve 
Vsackých horách. Známé jsou i jeho grafické ilustrační práce. Zemřel 7. 
dubna 1952 v Brně. 

Více informací o E. Hlavicovi získáte v oddělení regionální literatury, 3. patro MVK. 
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Akce pro veřejnost 

Akce pro seniory 
• • • • úterý 14.4., 21.4., 28.4., 5.5., 12.5., 11.30 hodin, K 14.4., 21.4., 28.4., 5.5., 12.5., 11.30 hodin, K 14.4., 21.4., 28.4., 5.5., 12.5., 11.30 hodin, K 14.4., 21.4., 28.4., 5.5., 12.5., 11.30 hodin, K    klub klub klub klub     
AKADEMICKÝ ROK PRO SAKADEMICKÝ ROK PRO SAKADEMICKÝ ROK PRO SAKADEMICKÝ ROK PRO SENIORY ENIORY ENIORY ENIORY ----    DUBEN 2009DUBEN 2009DUBEN 2009DUBEN 2009    
MODUL 4: ZDRAVÝ ŽIVOMODUL 4: ZDRAVÝ ŽIVOMODUL 4: ZDRAVÝ ŽIVOMODUL 4: ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYLTNÍ STYLTNÍ STYLTNÍ STYL - zdraví, výživa, pohyb, bezpečnost 
Podrobný leták k  modulu Zdravý životní styl je přílohou březnového zpravodaje. 
 

• úterý 7. dubna, 15:00 hodin, sraz u informačního centra 
SERIÁL TURISTICKÝCH VYCHÁZEK SENIORŮ, JEJICH PŘÁTEL A 
PŘÍZNIVCŮ KNIHOVNY 
Tentokrát s Mgr. Milanem Drlíkem, který vás provede svými oblíbenými 
zákoutími našeho města a okolí 
Trasa: Jabloňová, přes Ďáblovku do údolí Za Díly a Luhu 
Všichni jste srdečně zváni 
 

 

Akce pro děti a mládež   
• středa 1. dubna, 13:00 - 16:00 hodin, K klub 
PŘEDVELIKONOČNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA 
přijďte si vytvořit velikonoční dekorace do naší kreativní dílny v K klubu 
 

• pátek 3. dubna, K klub, dětská knihovna Luh a Trávníky 
NOC S ANDERSENEM s připomínkou Mezinárodního dne dětské knihy; 
nocování v knihovně plné her, četby a zábavy 
součástí nocování je prohlídka zámecké věže, kterou bezplatně umožní Muzeum 
regionu Valašsko ve Vsetíně 
 

• pátek 17. dubna, 16:00 a 18:00 hodin,  Společenský sál knihovny 
PLETENÉ POHÁDKY 
(vhodné až pro děti od 5ti let) 
ČMUKAŘI – loutkový soubor z Turnova 
partner: BUBU - klub dětské kultury,Vsetín 
Vstupné 50,- Kč v předprodeji v informačním centru nebo na místě 
 

• 20. - 21. dubna, dětské knihovny a K klub 
BESEDA SE SPISOVATELKOU IVONOU BŘEZINOVOU 
akce je určena pro školy 
 

• 22. dubna, Panská zahrada 
DEN ZEMĚ V PANSKÉ ZAHRADĚ 
knihovna se již tradičně účastní Dne Země v Panské zahradě, který organizuje 
sdružení Alcedo 
 

KNÍŽÁTKA – KNIHOVNICKÝ KROUŽEK, Dětská knIhovna - Luh  
každé pondělí od 15.00 hod. 
 

Sledujte pravidelnou nabídku školám na www.mvk.cz 
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Vzdělávání, kurzy, semináře 
 

ZÁKLADY OBSLUHY POČÍTAČE ANEB POČÍTAČ JE PRO KAŽDÉHO 

obsah kurzu: základy práce s počítačem, textový editor, tabulkový 
kalkulátor, internet, elektronická pošta 
termín: 23.3.,25.3.,30.3.,1.4.,6.4.,8.4.,15.4.2009 vždy v pondělí a středu 
čas: 18:00 – 20:15 hod., počítačová učebna 
časová dotace kurzu: 20 vyučovacích hodin 
cena kurzu: 800 Kč 
Kurz je určen pro úplné začátečníky, nejsou požadovány vstupní 
předpoklady uchazeče. 
 

PRÁCE S TABULKAMI - MICROSOFT EXCEL 
obsah kurzu: tvorba tabulek, úprava buněk, zadávání jednoduchých funkcí 
do buněk, základní matematické operace, práce s grafy, tisk tabulek a grafů 
termín: pondělí, středa: 20., 22., 27. a 29. dubna 2009 (12 vyučovacích hodin),  
čas: 18.00–20.15 hodin, počítačová učebna 
časová dotace: 12 vyučovacích hodin 
cena kurzu: 500,- Kč 
 

Přihlášky: 
Masarykova veřejná knihovna Vsetín, Dolní náměstí 1356 
osobně (administrativní část knihovny 3. patro)  
Kontaktní osoba – podrobné informace: 
Jana Krajčová, tel.: 571 448 074, e-mail: jkrajcova@mvk.cz 
 

 
KNIHOVNY A SENIOŘI - Odborný celorepublikový seminář  
zaměřený na práci se seniory v knihovnách – knihovnické služby pro seniory, 
vzdělávání seniorů v knihovnách, senioři jako spolupracovníci a partneři 
knihoven, aktivizace seniorů 
Termín: 15. - 16. dubna 
 
DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ SPOKOJENOSTI UŽIVATELŮ SLUŽEB 
MASARYKOVY VEŘEJNÉ KNIHOVNY VSETÍN 
duben – květen 2009  
zapojte se a sdělte nám, co se Vám v knihovně líbí či nelíbí, a co by šlo zlepšit. 
Více informací získáte u svých knihovnic a knihovníků 
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Besedy v měsíci dubnu 

• denně, 10:00 - 18:00 hodin, K klub 
NÁRODY SVĚTA PÍŠÍ BIBLI 
zapojte se do celosvětového ekumenického projektu opisování Bible 
 
 
 

• čtvrtek 2. dubna, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
DAKAR 2009, ARGENTINA - CHILE 
beseda s Viktorem Chytkou ze závodní dvojice Jiří Janeček – Viktor 
Chytka. Povídání o velkém úspěchu, boji s přírodou, technikou a mnohdy se 
sebou samými 
 

• čtvrtek 9. dubna, 16:30 hodin, informační centrum 
VALAŠSKÉ VELIKONOCE 
zdobení vajíček, pletení pomlázky a další valašské velikonoční zvyky a 
tradice 
za hudebního doprovodu muziky Jasénka 
 

• čtvrtek 16. dubna, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
VIETNAM 
o životě Vietnamců s Petrou Vymětalíkovou, která ve Vietnamu strávila 3 
měsíce dobrovolnickou prací v hanojské neziskové organizaci 
partner: ADOREA - dobrovolnické centrum Vsetín, o.s. 
 

• čtvrtek 30. dubna, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
POEZIE V HUDBĚ, HUDBA V POEZII 
setkání s básníkem Jakubem Chrobákem a hudebníky ze skupiny 
„Ležérně a vleže“ 
večerem provází Dalibor Malina 

 

Připravujeme: 

• čtvrtek 14. května, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
SNY, MÝTY A REALITA V MANŽELSTVÍ - PARTNERSTVÍ 
Beseda s Bc. Zuzanou Rovenskou 
Partner: Rodinné a mateřské centrum Sluníčko Vsetín 
probíhá v rámci akce Mezinárodního dne rodiny 
 

 

 

© Masarykova veřejná knihovna Vsetín 
   duben 2009 
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Magnesia Litera – nejlepší české knihy 
roku 2008  

Magnesia litera je 
prestižní ocenění 
udělované nejlepším 
českým knihám za 
předchozí rok 2008. 
V knihovnách po celé 
ČR jsou k dispozici 
výtvarně zpracované 
korespondenční lístky, 

na nichž může kdokoli ze čtenářů hlasovat pro (podle něj) 
NEJLEPŠÍ PŮVODNÍ ČESKOU BELETRII (próza, 
poezie, dětská kniha) VYDANOU V ROCE 2008. Čtenáři 
mohou také hlasovat prostřednictvím webového formuláře 
na http://www.magnesia-litera.cz/index2.php.  
Vylosováno bude 1000 čtenářů, kteří pak svou cenu poštou 
obdrží.  
Ve čtenářské soutěži zvítězí kniha, která do 10. dubna 2009  
(den uzávěrky hlasování) získá nejvíce hlasů. 
Slavnostní předávání cen se uskuteční 18. dubna ve 
Stavovském divadle v Praze. Pořad, který bude moderovat 
Aňa Geislerová bude přenášet ČT 2. 
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Kniha mého srdce – zvolte si svou 
nejmilovanější knihu! 

Česká televize připravila ve spolupráci s Českým rozhlasem, 
Svazem českých knihkupců a nakladatelů a s knihovnami ČR 
pořad „Kniha mého srdce"pořad „Kniha mého srdce"pořad „Kniha mého srdce"pořad „Kniha mého srdce" jehož cílem je nalézt 
nejoblíbenější knihu obyvatel České republiky (hlasuje se hlasuje se hlasuje se hlasuje se 
od 4.4.2009od 4.4.2009od 4.4.2009od 4.4.2009) www.knihasrdce.cz. 
V prostorách knihovny mohou návštěvníci najít propagační 
materiály k akci jako jsou plakáty, záložky do knih s logem 
"Kniha mého srdce" a také hlasovací lístky pro ty, kteří chtějí 
poslat svůj hlas prostřednictvím České pošty. 
Masarykova veřejná knihovna Vsetín podpoří tento projekt i 
dalšími akcemi. 
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Modul 4:  Zdravý životní styl 
(zdraví, výživa, pohyb, bezpečnost) 

 
14.4. Výživa a zdravý životní styl – úvod do problematiky  

s Mgr. Jaroslavou Hrabicovou, DiS., náměstkyní pro odbornou péči 
Nemocnice Vsetín  

21.4.  Prevence půl zdraví – o prevenci a ochraně zdraví  
s MUDr. Slávkou Tělupilovou, ředitelkou Nemocnice Otrokovice 

28.4.  Zdraví z pohledu čínské medicíny a automasáže –  
pod pokličku čínské medicíny s Radkou Turpišovou 

5.5. Fyzioterapie – s vedoucí fyzioterapeutkou Nemocnice Vsetín  
Bc. Pavlínou Matějčkovou 

12.5.  Právo a bezpečí – o právu s JUDr. Lubomírem Gajduškem 

 
 
PŘIHLÁŠKY: Masarykova veřejná knihovna Vsetín, Dolní náměstí 
1356 

POUZE OSOBNĚ  
Kontaktní osoba – podrobné informace:  
Kateřina Janošková, tel.: 571 448 074 

 
CENA:  200 Kč  
 
Počet účastníků je omezen. O pořadí rozhoduje datum podání přihlášky a zaplacení 
kurzu. V případě nenaplnění kurzu (minimálně 10 účastníků) bude kurzovné 
vráceno, a to nejpozději v den původního plánu zahájení kurzu. Jinak se kurzovné 
nevrací. 
Úspěšní absolventi získají osvědčení. 

 
V kurzech je zajištěno drobné občerstvení. 

 
 


